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ATA Nº. 2.155/2021 – DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 16.11.2021. Aos 

dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores 

(as): Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari 

Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni 

Winsch, integrantes da Bancada do PP; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de 

Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da 

bancada do PT. A vereadora Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM, esteve ausente. 

Constatado quórum regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em 

discussão e posteriormente em votação a ordem do dia: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, a Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA 

Nº 2.154/21 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou 

que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência recebida do 

Conselho Tutelar de Ibirubá, Delegacia de Polícia Civil, e Brigada Militar, solicitando a doação de 

brinquedos para a campanha “operação brinquedo de natal 2”. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

233/21 expedido para o Executivo encaminhando orçamento do Legislativo para o ano de 2022; 

Ofício nº 234/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 

028/21, do dia 08 de novembro; Ofício nº 235/21 expedido para a imprensa, encaminhando material 

da sessão ordinária nº 028/21, do dia 08 de novembro, para divulgação; Ofício nº 236/21 expedido 

para o Executivo referente cronograma de desembolso financeiro. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

224/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o Poder 

Executivo, através do setor competente, estude a possibilidade de realizar a restauração e colocação 

de iluminação no “Monumento da Bíblia” localizado na Praça General Osório, até o segundo 

domingo do mês de dezembro, data a qual é comemorado o Dia Municipal da Bíblia, Lei Municipal 

Nº 2.257/2009. Justificativa: Está indicação se justifica a pedido dos Pastores das Igrejas Evangélicas 

de nossa cidade, que ao se reunirem, solicitaram as melhorias no Monumento da Bíblia, devido à 

programação que está sendo planejado para o mês de dezembro, um evento em comemoração ao Dia 
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da Bíblia. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 004/2021: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

apresente as informações referentes ao Castramóvel, pois não se justifica as colocações a imprensa, 

conforme consta no Jornal O Alto Jacuí. Justificativa: Estas informações se fazem necessárias para 

elucidar alguns acontecimentos, como do por que não estar em funcionamento o Castramóvel, já que 

os medicamentos já foram licitados e o Médico Veterinário já foi contratado, recebendo o 

pagamento, e o serviço ainda não estar sendo disponibilizado a comunidade Ibirubense. A Presidente 

justificou a ausência da vereadora Patrícia Sandri, por motivos pessoais. ENTREGA DO TÍTULO 

DE CIDADÃO IBIRUBENSE AO SR. JORGE GONÇALVES FERREIRA, conforme Lei 

Municipal nº 2.979/2021: A Presidente Jaqueline B. Winsch convidou para fazer parte da Mesa 

Diretora o Sr. Jorge Gonçalves Ferreira, e lhe deu as boas vindas, registrando a presença dos 

familiares e amigos do homenageado. Na sequência o secretário fez a leitura do currículo do 

homenageado. Em seguida a Presidente convidou a vereadora proponente Jussara Rodrigues de 

Andrade para que juntas fizessem a entrega da Placa de homenagem ao Sr. Jorge Gonçalves 

Ferreira, concedendo ao mesmo o Título de Cidadão Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 

2.979/2021, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 030/2021, de autoria da vereadora Jussara 

Rodrigues de Andrade. Em seguida a Presidente pediu para que o secretário fizesse a leitura do texto 

da placa de homenagem, e posteriormente deu início às manifestações dos vereadores na seguinte 

ordem: 1º Maria Ilani; 2º Lorena; 3º Gabriel; 4º Gustavo; 5º Gesmari; 6º Vagner; 7º Zalo; 8º Dileta; 

9º Jussara. Todos parabenizaram o Sr. Jorge por receber o título de Cidadão Ibirubense, afirmando 

ser uma justa e merecida homenagem. Elogiaram o trabalho que o mesmo realiza com muita 

dedicação como bibliotecário e historiador, especialmente o trabalho que desenvolve com crianças e 

jovens através do Grupo Desbravadores. Enalteceram ainda o importante resgate da história do nosso 

Município, que o mesmo faz com maestria, sendo um excelente escritor. Agradeceram pelo 

homenageado fazer parte da nossa comunidade, a qual tem orgulho do mesmo. Falaram que o Sr. 

Jorge é colega, amigo, solícito, prestativo, simpático, solidário, funcionário exemplar, competente, 

responsável, exigente, de grande coração, sendo um homem diferenciado, atuante nas campanhas de 

doação de sangue, e com grande envolvimento na igreja. Por fim disseram ser uma pessoa especial 

para Ibirubá. “Salve Jorge! O forasteiro vira filho de Ibirubá.”. A Presidente, vereadora Jaqueline, 

pediu para que o mesmo se sentisse acolhido por esta Casa Legislativa e pela comunidade ibirubense, 

a qual representam. Disse ser sabedora do carinho que o homenageado tem por esta Terra, pois aqui 

chegou fazendo um valoroso trabalho, com dedicação, sendo uma pessoa voluntária que fez por 
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merecer esta homenagem. Encerrou registrando seu reconhecimento pela sua história de vida. Dando 

continuidade o homenageado, Sr. Jorge Gonçalves Ferreira, fez sua manifestação cumprimentando 

todos os presentes e dizendo estar muito feliz e grato pela homenagem, por isso agradeceu a todos 

pelo reconhecimento do seu trabalho que realiza desde dois mil e doze (2012) quando aqui chegou. 

Falou que “abraçou” Ibirubá como se fosse sua terra natal. Convidou a todos para conhecerem a 

Biblioteca Pública Municipal que foi revitalizada. Encerrou dizendo estar honrado, feliz e agradecido 

pela homenagem e também agradeceu a presença de seus familiares e amigos. A Presidente Jaqueline 

agradeceu mais uma vez a presença de todos, desejando que o Sr. Jorge continuasse desenvolvendo 

um excelente trabalho. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e 

para que pudessem tirar algumas fotos, reabrindo em seguida. ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃ IBIRUBENSE À SRª. MAGDA D’AMICO TEIXEIRA PIMENTEL, conforme Lei 

Municipal nº 2.980/2021: A Presidente Jaqueline B. Winsch convidou a Srª. Magda D’Amico 

Teixeira Pimentel para fazer parte da Mesa Diretora e lhe deu as boas vindas, registrando a presença 

dos familiares e amigos da homenageada. Na sequência o secretário fez a leitura do currículo da 

homenageada. Em seguida a Presidente convidou a vereadora proponente Gesmari Inêz Jandrey para 

que juntas fizessem a entrega da Placa de homenagem à Srª. Magda D’Amico Teixeira Pimentel, 

concedendo a mesma o Título de Cidadã Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 2.980/2021, oriunda 

do Projeto de Lei do Legislativo nº 029/2021, de autoria da vereadora Gesmari Inêz Jandrey. Em 

seguida a Presidente pediu para que o secretário fizesse a leitura do texto da placa de homenagem, e 

posteriormente deu início às manifestações dos vereadores na seguinte ordem: 1º Dileta; 2º Jussara; 

3º Zalo; 4º Vagner; 5º Gustavo; 6º Gabriel; 7º Lorena; 8º Maria Ilani; 9º Gesmari. Todos 

parabenizaram a Srª. Magda por receber o título de Cidadã Ibirubense, afirmando ser uma justa e 

merecida homenagem. Relacionaram as qualidades da homenageada dizendo que a mesma transmite 

amor, é cortês, não guarda mágoas, olha para frente, é calma, tranquila, dedicada, preocupada com os 

colegas, sensível, introspectiva, religiosa, familiar, corista, solidária, querida, educada, sincera, que 

faz seu trabalho com dedicação, seriedade e responsabilidade, perfeccionista, conselheira, sábia, 

competente e virtuosa. Organizou com maestria os cem anos da Cotribá. Certamente fez a diferença 

em Ibirubá com sua trajetória e seu trabalho, com ética e respeito, tanto na área da comunicação, 

como também na área da cultura. Por fim registraram o reconhecimento pelo vasto currículo de 

trabalhos prestados a comunidade ibirubense. A Presidente, vereadora Jaqueline, falou se sentir 

privilegiada e honrada por estar presidindo esta Casa neste momento especial na vida da 

homenageada. Falou que a Magda é uma pessoa carismática, serena e equilibrada, e que a mesma era 
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para receber o carinho e gratidão de todos. Disse fazer das palavras dos colegas, as suas, pois a 

homenageada é tudo isso e mais um pouco, por isso a parabenizou. Dando continuidade a 

homenageada, Srª. Magda D’Amico Teixeira Pimentel, fez sua manifestação cumprimentando 

todos os presentes e disse que os vereadores (as) foram muito generosos nas suas falas. Agradeceu 

pela homenagem, também agradeceu a Deus, a sua família, os amigos e a todas as pessoas que a 

desafiaram diariamente, que isso a fez crescer por ser um aprendizado. Contou que uma vez lhe 

disseram: “Nunca esteja num lugar onde você for mais uma, mas esteja num lugar onde você faça a 

diferença”, e Ibirubá lhe oportunizou fazer a diferença. Agradeceu o Prefeito Abel pela confiança e o 

Secretário de Educação Henrique pela parceria. Encerrou dizendo que a emoção que estava sentindo 

vai guardar no seu coração para sempre. A Presidente Jaqueline agradeceu mais uma vez a presença 

de todos, desejando que a Srª. Magda continuasse desenvolvendo um excelente trabalho. Desta forma 

suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para que pudessem tirar algumas 

fotos, reabrindo em seguida. HOMENAGEM PARA A EMPRESA ZINCO FORTE, PELOS 10 

ANOS DE FUNDAÇÃO, em atendimento ao Requerimento nº 025/21: A Presidente Jaqueline 

convidou para fazer parte da Mesa Diretora, a Srª. Rejane Ludwig, Diretora da empresa Zinco Forte. 

Em seguida pediu para que o Secretário fizesse a leitura do Requerimento nº 025/2021, de autoria de 

dos vereadores Vagner, Jaqueline e Patrícia, o qual foi aprovado na sessão ordinária do dia 13 de 

outubro do corrente ano; e na sequência também fizesse a leitura do Histórico da empresa (anexo). 

Na sequência a Presidente convidou o vereador Vagner Oliveira para que junto com ela fizessem a 

entrega da placa de homenagem à Srª. Rejane Ludwig, Diretora da empresa Zinco Forte, em frente a 

Mesa Diretora. Posteriormente a Presidente pediu para que o secretário fizesse a leitura do texto da 

placa de homenagem: “A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a honra de prestar 

homenagem à ZINCO FORTE pelos seus 10 anos de fundação, comemorados dia 07 de julho do 

corrente ano. Registramos o reconhecimento desta Casa Legislativa pelo excelente trabalho realizado 

por esta empresa, que se destaca pela agilidade e confiabilidade, contribuindo com o crescimento e 

desenvolvimento de Ibirubá. Ibirubá (RS), 16 de novembro de 2021. Ver. Jaqueline Brignoni Winsch 

– Presidente; Ver. Vagner Oliveira - Secretário. Proponentes: Ver. Vagner Oliveira; Ver. Patrícia 

Sandri; e Ver. Jaqueline Brignoni Winsch. Dando continuidade a Presidente deu início às 

manifestações dos vereadores na seguinte ordem: 1º Gesmari; 2º Maria Ilani; 3º Lorena; 4º Gabriel; 

5º Gustavo; 6º Dileta; 7º Jussara; 8º Zalo; 9º Vagner. Todos parabenizaram a Srª. Rejane pelos dez 

(10) anos de fundação da empresa Zinco Forte, afirmando ser uma justa e merecida homenagem, pois 

é uma empresa que gera emprego e renda no nosso Município. Parabenizaram pela credibilidade, 
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confiabilidade, eficiência, qualidade, responsabilidade e coragem. Enalteceram que a Srª Rejane, 

Diretora da empresa, é uma mulher jovem, com espírito empreendedor, ousada, que traça metas e 

estratégias, motivada pelo retorno financeiro, tendo o perfil de uma empresária de sucesso. 

Parabenizaram pelo trabalho de excelência que realizam, estando prosperando e crescendo cada vez 

mais, sendo um orgulho para a nossa cidade, fazendo um trabalho diferenciado. A Presidente, 

vereadora Jaqueline, disse se sentir orgulhosa como mulher estar presidindo esta Casa no momento 

em que estava homenageando uma outra mulher, diretora de uma grande empresa. Pediu para que 

levasse à empresa a acolhida de toda a comunidade, a qual os vereadores representam. Desejou 

sucesso a empresa que colabora com desenvolvimento econômico do nosso Município. Dando 

continuidade a Srª. Rejane Ludwig, Diretora da empresa Zinco Forte, fez sua manifestação 

cumprimentando todos os presentes. Disse estar honrada e agradecida pela homenagem. Relatou que 

no início não foi fácil, tiveram muitos desafios, especialmente por ser mulher num setor onde a 

maioria do público é masculino. Agradeceu pela aprovação do projeto de lei de incentivo, auxiliando 

no aluguel por um ano, o que foi muito importante no início da empresa. Disse que a empresa segue 

firme e forte, gerando emprego e renda ao Município. Encerrou agradecendo. A Presidente Jaqueline 

agradeceu mais uma vez a presença de todos, desejando que a empresa da Srª. Rejane continuasse 

desenvolvendo um excelente trabalho. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os 

cumprimentos e para que pudessem tirar algumas fotos, reabrindo em seguida. A Presidente pediu 

para antecipar o ítem dez (10) da ordem do dia, devido o adiantado da hora e pela presença da família 

da homenageada, sendo que todos concordaram. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2021, de autoria dos vereadores Gustavo e 

Gabriel: Denomina de “Rua Ivaldina Camera”, o trecho que inicia na Rodovia ERS 223, após a faixa 

de domínio do Daer, sentido Norte/Sul, com uma extensão de 615 metros, dentro da área de 

perímetro urbano, e termina na estrada que demanda para a localidade de Linha Cinco. Leitura do 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei 

do Legislativo nº 023/21: Aprovado por unanimidade. A Presidente suspendeu a sessão por alguns 

minutos para cumprimentos e fotos, reabrindo em seguida. LEITURA DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 003/2021, de autoria da Comissão Especial: Institui o Regimento da Câmara 

Municipal de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador 

Gustavo, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Lorena para ser a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2021: Estima a receita e fixa a despesa do Município de 

Ibirubá para o exercício econômico-financeiro de 2022 – LOA. Baixado para a Comissão de Finanças 
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e Orçamento. A vereadora Gesmari, Presidente da CFO, assumir a relatoria. A audiência pública para 

discussão da LOA ficou marcada para o dia vinte e cinco (25), às quatorze horas (14hs.). A vereadora 

Jussara solicitou que esta Casa encaminhasse ofício para a Secretaria Municipal de Educação, mais 

precisamente para o setor de Cultura, parabenizando pela organização e realização da “12ª Cantigas” 

que ocorreu no dia 13 de novembro, junto a Casa de Cultura, com a participação e apresentação de 

vários corais. A Presidente pediu autorização para antecipar a última sessão do mês de dezembro, 

realizando a mesma na primeira segunda-feira do mês, sendo que todos concordaram, desta forma as 

sessões serão realizadas nos dias 06, 13 e 20 de dezembro. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou trazendo a satisfação e orgulho em 

poder vivenciar durante três dias estar a frente do Poder Executivo, por isso deixou seu 

agradecimento ao Prefeito Abel e Vice-Prefeito Mario pela confiança, agradeceu também a toda 

comunidade, pois colocou que tudo isso só pode acontecer devido ao voto de confiança ao elegê-la 

vereadora há um ano atrás, aos colegas vereadores, que a elegeram Presidente desta Casa e durante os 

três dias estiveram a apoiando e incentivando. Disse do grande significado em estar como Prefeita 

nesses três dias, um caminho que se iniciou através do convite, do agora colega, Gustavo Schroeder 

em coordenar o programa Jovem Aprendiz, após como Secretária do Trabalho, Assistência Social e 

Habitação, chefe de gabinete e agora, por duas oportunidades, ser eleita vereadora pela comunidade, 

com a segunda maior votação nas duas vezes. Falou também que a colheita é certa para quem planta 

o bem, agradeceu a comunidade pela acolhida e a sua família. Encerrando falou do trabalho na sessão 

de hoje, através dos projetos, aos homenageados da noite o reconhecimento ao Jorge, a Magda e a 

empresa Zinco Forte, e a família Camera que recebeu a denominação de uma rua de nosso Município 

com o nome de Ivaldina Camera. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PP: Cumprimentou 

a todos. Iniciou relatando os trabalhos do Poder Legislativo, onde na quarta-feira aconteceu o Termo 

de Posse da Jaqueline, concedido pelo Prefeito Abel e Vice Mário, que assumiu como Prefeita em 

exercício e neste mesmo ato assumiu então como Presidente do Legislativo, deixando sua gratidão e 

agradecimento aos colegas vereadores e funcionários da Casa. Agradeceu também a presença, no ato 

da posse, das autoridades, Sr. Liberto - presidente do partido, marido e ex-Prefeito Carlos, amigos, 

Frentão e em especial a sua mãe Julita que pode estar presente. Após relatou sobre a finalização dos 

trabalhos da Comissão do Regimento Interno, agradecendo a dedicação da Comissão Especial, 

também do assessor jurídico, Rodrigo Ruschel e da assessora Eliana, que acompanharam em todos os 
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trabalhos. Em seguida falou sobre os momentos de homenagens na sessão de hoje, ao Jorge, a Magda 

e a Zinco Forte, falou em especial de sua homenageada a Magda. Encerrando parabenizou seus 

colegas Gustavo e Gabriel pelo projeto que denomina de Rua Ivaldina Camera, uma rua próxima a 

RS 223, parabenizando também a família que esteve presente no Plenário. A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando de uma 

audiência que esteve com a Prefeita em exercício Jaqueline, referente ao Banco do Empreendedor, 

mas que no momento por falta de estrutura física e operacional, ficou acertado com o Prefeito Abel, 

que será implantado no Município através de Projeto de Lei. Relatou que o Banco do Empreendedor 

é um banco nas prefeituras municipais que facilitam o crédito para pequenos empreendedores (MEIs) 

e para agricultura familiar, uma iniciativa da vereadora para ser implantada em nosso Município para 

dar aporte financeiro aos microempresários. Em seguida falou da presença de uma mulher 

empreendedora, que há dez anos está à frente da empresa Zinco Forte, que nesta noite recebeu uma 

homenagem desta Casa Legislativa. Em seguida falou da ação solidária realizada no último sábado 

no Bairro Chácara, sendo muito gratificante, agradeceu aos colegas Gabriel, Jussara, Lorena, Maria 

Ilani, Jaqueline e Gesmari pelas doações e pelo trabalho em conjunto que está sendo realizado. 

Deixou o convite para o próximo encontro que será no Bairro Santa Helena, no dia vinte e sete deste 

mês, com muitos brindes doados pela comunidade, trazendo seu agradecimento a todos que tem 

ajudado. Após falou sobre os homenageados, o Jorge e a Magda, dois excelentes funcionários 

públicos na prestação de serviços a comunidade e deixou seu agradecimento aos colegas Gustavo e 

Gabriel pela Rua Ivaldina Camera, deixando também seu carinho à família Camera e a todos os 

Ibirubenses. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Iniciou 

parabenizando a Presidente Jaqueline, por assumir o Poder Executivo, oportunizado pelo Prefeito 

Abel, e parabenizou também a vereadora Gesmari por assumir o Poder Legislativo, duas mulheres a 

frente da administração pública. Aproveitou a oportunidade em tribuna para parabenizar o Dr. 

Rodrigo Ruschel pelo trabalho de excelência dentro desta Casa, auxiliando e direcionando na parte 

jurídica, também aos colegas vereadores da Comissão Especial e a Eliana, assessora, pelos trabalhos 

no Regimento Interno. Em seguida, agradeceu a Deus, pela oportunidade de estar realizando uma 

política sã, e as pessoas que assim o confiaram o voto para poder representá-las. Disse também da 

harmonia desta Legislatura, pela dedicação de todos, diferente da legislatura passada. Após relatou da 

homenagem em conjunto com a Presidente e a colega Patrícia, a empresa Zinco Forte pelos dez anos 

de fundação, que se destaca no ramo da zincagem, que está no comando de uma mulher, reconhecida 

no Estado e trazendo orgulho ao nosso Município, gerando emprego e renda, estendendo assim seus 
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parabéns. Falou também dos homenageados da noite, como Cidadão Ibirubense, do Senhor Jorge 

Gonçalves Ferreira, Bibliotecário, e da senhora Magda D’Amico Teixeira Pimentel, coordenadora da 

Cultura, deixa seu reconhecimento e parabéns, também aos proponentes destas homenagens. 

Parabenizou também os colegas Gustavo e Gabriel oportunizando o reconhecimento da família 

Camera, colocando um projeto de lei, aprovado por unanimidade, denominando Rua Ivaldina 

Camera, na localidade em que ela residiu sua vida inteira. Encerrou pedindo a benção de Deus para 

nossa comunidade, que segundo ele “emana leite e mel”, pois tem um povo de muito trabalho, com 

empresas que procuram a nossa cidade para se instalar e crescer. A vereadora JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou relatando da entrada nesta 

Casa da revisão do Regimento Interno, onde foram meses de trabalho, de muita busca e pesquisa dos 

vereadores da Comissão Especial, destacou também do trabalho do jurídico Dr. Rodrigo, da Eliana, 

do administrativo, e de todos os demais que estiveram envolvidos, um trabalho de dedicação, esforço, 

que pôde ser entregue hoje revisado, para o estudo de todos os vereadores. Em seguida falou que 

Ibirubá faz história, quando tem uma Câmara composta por sete mulheres, vereadores dedicados, mas 

principalmente por assumir uma Prefeita e concomitantemente uma Presidente do Legislativo, duas 

mulheres a frente dos poderes, aproveitou para parabenizar a colega Jaqueline, dizendo que levaram 

também as preocupações, não só como vereadora, mas também como cidadã, no que se refere ao 

microcrédito aos pequenos empresários, observando a seriedade da Prefeita em exercício em analisar 

junto aos técnicos se o momento era viável para a realização do Banco do Empreendedor, um 

investimento que, segundo a vereadora, trará um maior desenvolvimento ao nosso Município, tendo 

com exemplo a empresa Zinco Forte, que foi homenageada pelos dez anos de fundação, que foi 

também beneficiada, por um projeto aprovado nesta Casa, com incentivo de aluguel por um ano. 

Após colocou que estão indo à Porto Alegre, uma comitiva de vereadores, para verificar sobre a Rede 

Nacional de Renda Básica, devido a preocupação com o término do bolsa Família, onde milhões de 

brasileiros estarão na linha da miserabilidade, com dificuldades de ter seu alimento diário. Estará 

buscando a possibilidade de trazer ao Município a exposição “Amor não combina com dor”, uma 

campanha de combate a violência doméstica contra mulheres, também em visita a alguns deputados, 

levando projetos e buscando programas para que num futuro possa ser implantado em nosso 

Município. Expôs sobre a votação do projeto de denominação de uma rua em nossa cidade, mas com 

um significado emocional e para a comunidade, parabenizando a família Camera que agora tem 

eternizado no nome de sua mãe Ivaldina Camera em uma rua próximo a RS 223, parabenizando os 

colegas Gustavo e Gabriel pelo projeto. Encerrando falou da gratificação do trabalho “mulheres 
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embelezando mulheres” na Chácara e que aguardam para o dia vinte e sete de novembro as mulheres 

para participar no bairro Santa Helena e também da emoção em poder homenagear o Jorge e a 

Magda, pessoas ligadas a cultura e de muito trabalho por esta comunidade. Em seguida a Presidente 

deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e vinte e cinco minutos (22h25min.). Os 

trabalhos foram presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados 

pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse 

lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 
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